LITTLE STEPS 4 o smaku waniliowym, by wspierać prawidłowy rozwój Juniora
2-latek każdego dnia potrzebuje solidnej porcji produktów mlecznych, by zdrowo się rozwijać. LITTLE STEPS 4 o smaku waniliowym to nowość – pełnowartościowy posiłek specjalnie dla dzieci po 2. roku życia. Mleko modyfikowane z nutą wanilii od Nestlé teraz dostępne jest w sieci sklepów Biedronka i Rossmann.

 
Gdy maluszek skończy 2 lata, produkty mleczne wciąż pozostają ważnym elementem jego jadłospisu. W prawidłowo skomponowanej diecie dziecka każdego dnia powinny pojawić się 3 porcje mleka i jego przetworów – dzięki nim łatwiej będzie zaspokoić zapotrzebowanie maluszka na ważne składniki odżywcze, których potrzebuje. Nie zawsze łatwo jest jednak przekonać niezależnego i samodzielnego malucha do grzecznego wypicia swoich 2 kubków mleka dziennie, a dodatkowo poziom niektórych składników odżywczych w mleku krowim może nie być odpowiedni dla najmłodszych na tym etapie rozwoju.
LITTLE STEPS 4 o smaku waniliowym to mleko modyfikowane stworzone specjalnie z myślą o maluszkach po 2. roku. To pełnowartościowy posiłek, który może być w jadłospisie dziecka m.in. źródłem żelaza, przyczyniającego się do prawidłowego rozwoju funkcji poznawczych oraz wapnia i witaminy D – składników wspomagających rozwój kości malca. Dzięki delikatnej nucie wanilii najmłodsi mogą chętniej pić mleko modyfikowane, w łatwy sposób uzupełniając codzienną porcję produktów mlecznych. Co ważne, w opakowaniu znajdują się dwie 300-gramowe paczki mleka modyfikowanego, więc produkt można przechowywać dłużej, nawet do 6 tygodni (każdą paczkę produktu do 3 tygodni od otwarcia). LITTLE STEPS 4 o smaku waniliowym, podobnie jak inne mleka modyfikowane z tej linii, nie zawiera oleju palmowego.
Linia LITTLE STEPS 2
Mleko modyfikowane LITTLE STEPS 4 o smaku waniliowym to tylko część linii mlek modyfikowanych LITTLE STEPS 2, która zapewnia maluszkom kompleksowe wsparcie żywieniowe dopasowane do konkretnych potrzeb dzieci na kolejnych etapach rozwoju. W skład linii wchodzą również:
l mleko następne LITTLE STEPS 2 dla maluszków po 6. miesiącu życia. Produkt ma skład* skomponowany specjalnie, aby dostarczyć składników odżywczych malcom w trakcie niezwykle wymagającego etapu, jakim jest drugie półrocze życia, kiedy malec uczy się stawiać pierwsze kroki i wypowiadać pierwsze słowa. LITTLE STEPS 2 zawiera żelazo*, które przyczynia się do prawidłowego rozwoju funkcji poznawczych, wapń* i witaminę D*, wspomagające rozwój kości, DHA* – niezbędny nienasycony kwas tłuszczowy z rodziny omega-3, który wspomaga rozwój wzroku, a także inne niezbędne składniki* odżywcze. Nie zawiera oleju palmowego. Dzięki doskonałym opiniom rodziców, którzy doceniają szczególnie smak produktu i to, jak dobrze maluszki go tolerują, LITTLE STEPS 2 otrzymało wyróżnienie „HIT Najlepsze dla dziecka 2021” Mamo, To Ja w kategorii Najlepsze mleko;
l mleko modyfikowane LITTLE STEPS 3 dla dzieci po 1. urodzinach. Produkt zawiera żelazo, które przyczynia się do prawidłowego rozwoju funkcji poznawczych, wapń i witaminę D, wspomagające rozwój kości oraz inne składniki odżywcze. Nie zawiera oleju palmowego.
 
*zawartość zgodnie z przepisami prawa
 
Ważna informacja
Zdrowa dieta matki w czasie ciąży i po porodzie pomaga gromadzić składniki odżywcze niezbędne do prawidłowego przebiegu ciąży, przygotowuje do okresu laktacji i pomaga ją utrzymać. Gdy maluszek przyjdzie na świat, najlepszym dla niego sposobem żywienia jest karmienie piersią. Mleko mamy zapewnia mu bowiem doskonale zbilansowaną dietę i chroni przed chorobami. Jeśli zdecydujesz się karmić piersią, zadbaj, by Twoja dieta była zdrowa i prawidłowo zbilansowana. Jeśli zdecydujesz się nie karmić piersią, pamiętaj że ta decyzja jest trudna do odwrócenia. Stosowanie mleka modyfikowanego niesie ze sobą konsekwencje socjalne i finansowe, które powinnaś wziąć pod uwagę. Dodatkowo, rozpoczęcie częściowego dokarmiania butelką spowoduje zmniejszenie ilości wytwarzanego mleka. Dla zdrowia Twojego dziecka ważne jest, by mleko modyfikowane przygotowywać, stosować i przechowywać zawsze zgodnie z informacją na opakowaniu. Przed podjęciem decyzji dotyczącej karmienia malucha porozmawiaj z lekarzem lub położną. Wskazówki specjalistów pomogą Ci odpowiednio przygotować się do karmienia piersią oraz utrzymać laktację.
O Nestlé Polska S.A.
Nestlé Polska S.A. to, należący do grona liderów, producent m.in. produktów dla niemowląt i małych dzieci. W portfolio firmy znajdują się m.in. mleka modyfikowane, kleiki, kaszki, dania w słoiczkach, soki i nektary, deserki i przekąski dostępne pod markami NAN 2, LITTLE STEPS 2, Gerber, Gerber Organic, Nestlé, BOBO FRUT, Yogolino czy Sinlac. Naszym celem jest nie tylko wspomagać rodziców w trosce o żywienie i zdrowie ich dzieci, ale także edukować ich w zakresie znaczenia diety dla prawidłowego rozwoju i wzrostu maluchów oraz zasad jej właściwego bilansowania.

